43ث.ع/أول                جمهورية مصر العربية

وزارة التربية والتعليم

(نموذج 1)امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة ‏2009‏‏‏

الدور الأول

الجيولوجيا والعلوم البيئية (للمرحلتين الأولى والثانية)                     الزمن: ثلاث ساعات 


أجب عن خمسة أسئلة فقط 

السؤال الاول

(أ) 1- من خصائص النظام الايكولوجى :(تعدد المكونات)ناقش هذة العبارة .
2- كيف ) نشأ البحر الأحمر حسب نظرية الالواح التكتونية  ؟

 (ب) أكتب المفهوم العلمى للعبارات الاتية:-
1- كائنات مجهريه تتخذ من أجسام الحيوانات والنباتات الميته غذاء لها مستمدة منها الطاقه
2- موارد مؤقتة سوف تختفي من البيئة إن عاجلاً أو أجلاً وذلك حسب تعامل الإنسان معها
3- كتل صخرية يبلغ امتدادها مئات الكيلومترات ، وسمكها عدة كيلومترات أكبر الكتل النارية المعروفة حجماً
4- نسيج من بللورات كبيرة الحجم وسط أرضية من حبيبات اصغر لها نفس التركيب ويميز الصخور ال متوسطة المتداخلة
 (جـ) اذكر الشواهد على صحة نظرية الانزلاق القارى لفيجنر  - ما وجهة النظر المعارضة لها  وما أوجه الضعف فيها؟ 


السؤال الثانى 

 (أ) ما المقصود بالصلادة وما هى طرق قياسها؟- وكيف تميز بين الاحجار الكريمة الاصلية والمقلدة؟ 
 (ب) علل لما يأتى :-

1- يختلف نسيج الصخور النارية حسب مكان وطريقة تبلورها ؟

2- الشمس مورد دائم بالنسبة لعمر الانسان ولكنها علميا غير ذلك  ؟ 

3- لمناخ النهر دور هام فى تحديد شكل مجرى النهر ؟
4- تكوين طبقات الملح الصخرى فى وسط أوربا فى العصر البرمى ؟

 (جـ)  قارن بين كل اثنين مما يأتى     1-  تربه موضوعية تربه منقولة
2-العصر الترياسي الجوراسي (الجوري)

السؤال الثالث

(أ) وضح بالرسم
ا- دورة غازى الاكسجين وثانى اكسيد الكربون 
2 – الطية المحدبة وعليها البيانات
(ب)ما المقصود بكل من :-
                                  1- المستوى المحورى    2- ظاهرةالتنوع البيولوجى      

                              3- الحفر الوعائية        4- الحفرية المرشدة
(جـ)تكلم عن دور الجيولوجيا  1- فى مشروعات الانشاء والتعمير؟
2-حماية وترميم الاثار ؟

السؤال الرابع

(أ) رغم ان الاستشعار عن بعد  بالأقمار الصناعية مكلف اقتصاديا الا ان له مزايا اذكر هذه المزايا؟ 

(ب) إختار الإجابة الصحيحة من بين الأقواس
1-تعتبر القباب(اللاكوليث) من أهم التراكيب (العمل البنائى للرياح  –للصخور الرسوبيه – للصخور النارية المتداخلة– العمل الهدمى للسيول)

2-من الصخور الرسوبية الفتاتية(جبس –ملح طعام - حجر جيرى – طين)

3- كل مما يأتى من التراكيب الجيولوجية الأوليةما عدا ( التشققات الطينية – علامات النيم الفواصل – التدرج الطبقي )
4-الأشعة التى لها تأثير ضار على العين والجلد (أشعة أكس – أشعة الليزر – أشعة التيلفزيون –الأشعة النووية)

(جـ) فسر  1- يكون دائما ناتج التجوية الكيميائية للجرانيت أساساً من الطين؟
2- عرف الإنسان المعادن منذ قديم الأزل ) ناقش أهمية المعادن ؟
السؤال الخامس 

(أ) ناقش العمل الهدمى والبنائى (الترسيب)للمياة الجوفية ؟ 

(ب)اذكر الفرق بين كل مما يأتى 

1- الانفصام بين الجرافيت  والميكا و الكوارتز 
2- عرض الألوان البربق 
3- القباب (لاكوليث) الأطباق(لوبوليث)  قباب مقلوبة
4- تأثير غاز الأعصاب وغاز سيانيد الهيدروجين  
 (جـ) المقصود بالمحمية الطبيعية : اذكر ثلاثة من اهدافها ؟ 

ثم إذكرأمثله لبعض المحميات الطبيعية فى مصر؟            

 
السؤال السادس  

(أ) من وسائل علاج مشكلة تناقص الموارد  (ترشيد الاستهلاك و تحويل المخلفات إلى موارد)ناقش هذه العبارة 
 (ب)ماذا تتوقع أن يحدث فى الحالات الآتية :-

1-عند تعرض الفواصل لحركة آو إزاحة 

2-عدم وجود الكائنات المحللة 
3-زيادة نسبة غاز ثانى أكسيد الكربون فى الجو 
4-عند التقاء نهر ببحر – أو التقاء دلتا النهر ببحر 
(جـ) ما الأساس الذى بنى عليه تقسيم الصخور الرسوبية الفتاتية- إذكر امثلة؟[image: image1.png]



            انتهت الاسئلة 


 مع أطيب أمنياتى بالنجاح والتفوق 


اليفاز نظمى





         بقية  الأسئلة فى الصفحة التالية  





         بقية  الأسئلة فى الصفحة التالية  
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